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metsätalous

Pääomasijoittaja VNT Manage-
ment Oy ja Suomen itsenäisyy-
den juhlarasto Sitra sijoittavat 
liki miljoona euroa jyväskylä-
läiseen Fixteriiin.

Fixteri Oy on pieniläpimittai-
sen puun korjuuteknologian ja 
toimitusketjun kehittämisyhtiö. 
Fixteri-paalaus on ensiharven-
nuksille sekä nuorten metsien 
kunnostuskohteille kehitetty 
korjuumenetelmä.

”Fixteri tekee sen, mihin 
muut eivät pysty. Se tehostaa 
koko pienpuun toimitusket-
jua”, Sitran johtava asiantuntija 

Heikki Sundquist perustelee 
panostusta.

Eduskunnan alaisuudessa 
toimiva Sitra etsii uusia toimin-
tamalleja ja vauhdittaa kestä-
vään hyvinvointiin tähtäävää 
bisnestä.

”Puun energiakäyttö on voi-
makkaassa kasvussa sekä Suo-
messa että Euroopassa. Se lisää 
kysyntää kustannustehokkaille 
pienpuun logistiikkaratkaisuil-
le”, VNT Managementin Harri 
Ollila arvioi.

VNT Management keskittyy 
sijoittamaan uusiutuvaan ener-

giaan, hajautettuun voimantuo-
tantoon, energian säästöön sekä 
puhtaisiin teknologioihin.

Fixteri Oy:n toimitusjohtaja 
Minna Lappalainen kehuu 
yhtiönsä menetelmän tehosta-
van hakkuuta ja mittausta sekä 
koko pienpuun logistiikkaket-
jua. Korjuun yhteydessä ener-
giapuun tuorepaino pystytään 
mittaamaan prosenttiyksikön 
tarkkuudella.

Viime vuonna metsähaketta 
käytettiin kotimaisissa lämpö- 
ja voimalaitoksissa 6,8 miljoo-
naa kuutiota. Määrä on kymme-

neksen edellisvuotta suurempi.
Kansallisten tavoitteiden 

mukaan pienpuun käytön tuli-
si Suomessa kaksinkertaistua. 
EU-alueella energiapuun käyt-
töä pyritään lisäämään 70 pro-
senttia vuoteen 2020 mennessä.

Lappalaisen mukaan paala-
usmenetelmälle haetaan mer-
kittävä jalansija ensin Suomessa 
ja lähimarkkina-alueilla. Sitten 
yritys tähtää Eurooppaan ja 
kauemmaksikin. Fixteri-mene-
telmä soveltuu myös eukalyp-
tuksen ja poppelin korjuuseen.

REIJO VESTERINEN

VNT ja Sitra sijoittavat Fixteriin

JÄMSÄ (MT)
Metsäkoneyrittäjien pitäisi 
ryhtyä tarjoamaan palvelujaan 
suoraan metsänomistajille. Se 
lisäisi asiakkaiden määrän muu-
tamasta vähintään tuhansiin, 
Koneyrittäjien liiton puheen-
johtaja Asko Piirainen esittää.

Piiraisen mukaan metsän-
omistajat ovat ihmetelleet, kun 
he eivät koskaan saa tarjousta 
puunkorjuusta, maanmuok-
kauksesta tai muista metsän 
konetöistä suoraan yrittäjältä. 
Kankeat rakenteet ovat jarrut-
taneet käytäntöjä tähän asti.

Piiraisen mielestä koneyrit-
täjän on voitava asioida suoraan 
metsänomistajan kanssa, jos 
molemmat niin tahtovat.

”Metsänparannustöissä 
tyypilliset yritykset ovat pie-
niä yhden tai kahden koneen 
yrityksiä. Mikä estää yrittäjää 
suunnittelemasta ja kaivamasta 
ojat tai metsätiet?” Piirainen 
kysyi Finnmetko-näyttelyn 
lehdistöpäivänä keskiviikkona 
Jämsässä.

Suomen energiapolitiikka on 
Piiraisen mielestä hakoteillä. 
Kesällä kyettiin nostamaan alle 
puolet turvetavoitteesta.

”Pienpuun energiatuki on 

2–3 vuotta jauhanut byrokrati-
an rattaissa, kun eri tahot ovat 
riidelleet sen ehdoista. Loppu-
tuloksena on, ettei pienpuuta 
ole korjattu riittävästi energia-
käyttöön.”

Energiapolitiikka 
hapuilee pahasti
Piiraisen mukaan uusiutuvan 
puuenergian käytön lisäämistä 
tukevan politiikan toteutukses-
sa on hapuiltu pahasti, markki-
nat ovat sekaisin.

”Pahimmassa tapauksessa 
petu-tuet valuvat Venäjältä 
tuotavaan energiapuuhun”, Pii-
rainen pelkäsi.

Piirainen on varma, että tu-
levana talvena energian hinta 
nousee. Kuopion Energia il-
moitti jo peräti viidenneksen 
hinnannostosta.

”Turpeen megawattihinta on 
noin 15 euroa, hakkeen noin 18. 
Kivihiili maksaa käyttöpaikalla 
30 euroa megawatilta, öljy liki 
satasen”, Piirainen laski.

Hänen mielestään on vähin-
tään outoa, että velkainen Suo-
mi velkaantuu lisää ostamalla 
energiaa ulkomailta.

Kotimaan soissa olisi energia-
turvetta vaikka kuinka paljon. 
Takkuinen lupaprosessi estää 
soiden hyötykäytön.

Turpeen ja hakkeen tuo-
tanto-olojen vapauttamisella 
ja vakauttamisella saataisiin 
nopeasti uusia työpaikkoja. 
Yhteiskunnan panostukset 
palautuisivat valtion kirstuun 
arvonlisä-, valmiste- ja tulove-
roina, Piirainen sanoi.

Teiden kunto ajaa 
eriarvoiseen asemaan
Maanrakennuspuolta Koneyrit-
täjissä edustava varapuheen-
johtaja Markku Suominen 
harmittelee tierahojen vähyyt-
tä.

Valtion ensi vuoden budjetti-
esitys ei lupaa hyvää varsinkaan 
vähemmän liikennöidyille teil-
le.

”Tällä menolla suppean 
päätieverkoston ulkopuoliset 
tiestöt rapautuvat. Siellä asuu 
kuitenkin vielä suuri osa suo-
malaisista”, Suominen korosti.

Jo melkein joka kymmenes 
silta on huonokuntoinen, lii-
kenteelle vaarallinen ja välitön-
tä korjausta vaativa. Suomen 
maanteillä on kaikkiaan noin 
14 000 siltaa.

Suomisen mielestä teiden 
kunnossapito olisi edullisempaa 
kuin niiden perusparannus. Nyt 
säästetään väärässä paikassa.

Maanrakennuspuolen kone-
kustannukset nousivat viime 
vuonna liki yhdeksän prosent-
tia. Yrittäjät eivät ole onnistu-
neet siirtämään nousua urakka-
hintoihin.

Suomisen mukaan korttilu-
paviidakko haittaa alan työllis-
tämistä.

Nykyisin lähes kaikkien 
maanrakennuskoneiden kul-
jettajilta vaaditaan C-kortti. 
Sen suorittaminen on etenkin 
nuorille iso kynnys. 
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”Koneyrittäjien pitäisi ryhtyä 
suoraan palvelutarjontaan”
Asko Piiraisen 
mukaan metsän-
omistajat ovat 
ihmetelleet, kun 
he eivät koskaan 
saa työtarjouksia 
suoraan kone- 
yrittäjiltä.

Koneyrittäjien liiton puheen-
johtaja Asko Piirainen moitti 
valtion energiapolitiikkaa. 
Suomi velkaantuu ostamalla 
kivihiiltä ulkomailta, koti-
mainen pienpuu jää metsiin.

Sami Karppinen

Pahimmassa tapauksessa petu-tuet valuvat Venäjältä tuotavaan 
energiapuuhun. Puheenjohtaja Asko Piirainen, Koneyrittäjien liitto

Jämsässä pidettävä kolmepäi-
väinen Finnmetko-näyttely 
esittelee uusia ja parannettuja 
metsäkoneita. Näytteilleasetta-
jia on yli 300, osastoja yli 400.

Ruoveteläinen Pro Silva 
esitteli maailman ensimmäisen 
hybridiharvesterin. Siinä on 
saksalaisen Deuzin valmistama 
vain 60 kilowatin dieselmootto-
ri. Kuormitushuippuja tasoittaa 
ruotsalaisen Elforestin sähkö-
moottori.

Hybridiharvesteri on kes-
kisuuri, ja soveltuu parhaiten 
harvennuksiin ja energiapuun 
korjuuseen. Ensimmäisen hy-
bridiharvesterin on ostanut 
keuruulainen Jari Päivärinta.

Pro Silvan telat mahdollista-
vat puunkorjuun myös heikosti 
kantavilla mailla. ”Meidän ko-
neille kelirikkoa ei ole olemas-
sakaan”, yhtiön toimitusjohtaja 
Lasse Karilainen kehuu. Hän 
uskoo myös metsänomistajien 
kiinnostuvan ympäristöystäväl-
lisestä tekniikasta.

Sampo-Rosenlewin uusi 
kuormatraktori FR28 sovel-
tuu parhaiten harvennuspuun 
ajoon. Noin 11 tonnin painoisen 
koneen rakentaminen on met-
säkonemyyjä Mikko Pihalan 
mukaan haastavaa. Tosi järeitä 
koneita monet valmistajat osaa-
vat tehdä.

Kuormatraktorissa on Acgon 
tekemä 107 kilowatin nelisylin-
terinen moottori.

Ponsseissa entistä 
paremmat moottorit
 Ponsse on uudistanut metsäko-
neitaan monin tavoin. Kuusisy-
linteriset moottorit ovat entistä 
ympäristöystävällisempiä, polt-
toainetaloudellisempia, mutta 
suorituskykyisempiä.

Moottorin src-jälkikäsitte-
lyjärjestelmässä pakokaasun 
sekaan ruiskutetaan ilmaa sekä 
veden ja urean liuosta. Typen 
oksidit muuttuvat typeksi ja 
vesihöyryksi.

Kuljettajan oloja on paran-
nettu uusilla hallintakahvoilla, 
kyynärnojilla ja kytkimillä. 
Kosketusnäyttöinen tietokone 
on saanut uuden ohjelmaversi-
onkin.

Suomessa ensiesittelyssä oli 
kahdeksanpyöräinen Ponsse 
Bear -harvesteri sekä Elephant 
King -kuormatraktori. Pehmei-
den maiden puunkorjuuseen 
tarkoitettu järjestelmä nostaa 
ja painaa lisäakseliaan hydrau-
lisesti. Lisävaruste on saatavissa 
Ponssen Buffalo-kuormatrakto-
riin.

Aines- ja energiapuun kor-
juuseen muuntuvia kuormati-
loja on tarjolla Ponssen lisäksi 
myös isännänlinjan koneisiin.

Risulaitoja 
kuormatiloihin
Keslan 9, 10 ja 12 tonnin metsä-
perävaunuihin saa risulaitaele-
mentit. Ne pudotetaan vaunun 
pankkojen päälle kuormaimel-
la. Näin samalla kärryllä kulke-
vat ainespuun lisäksi hakkutäh-
teet, klapit, kivet ja kannot.

Keslan puutavarakuor-
maimiin saa myös sähköisen 
ohjausjärjestelmän. Se tuo 
tarkkuutta esimerkiksi hirsira-
kentamiseen. Uuden sähköisen 
ohjausventtiilin hinnan Kesla 
lupaa olevan lähempänä esioh-
jatun hydrauliventtiilin kuin ai-
empien sähköventtiilien hintaa.

Kesla esitteli myös uuden 
järeän rumpuhakkurin. Se 
vaatii yli 300-hevosvoimaisen 
traktorin, mutta 1000 kertaa 
600 millimetrin syöttöaukosta 
mahtuu tavaraa entistä enem-
män. Keslan C1060T-hakkuri 
on aiemmin nähty vain kuorma-
autoalustalla, nyt siitä on trak-
torikäyttöinen versio.

Heinolan Sahakoneet esitteli 
uudet ES-mobiilihakkurinsa. 
Toisessa hakkurin ohjaamo on 
auton hytissä, toisessa on oma 
nosturiohjaamonsa.
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Uusia ja parannettuja 
koneita metsätöihin

Sampo-Rosenlewin uusi kuormatraktori FR28 sopii parhaiten 
harvennuspuun ajoon, metsäkonemyyjä Mikko Pihala kertoo.

Bandit-hakkuria tuo maahan Virroilla toimiva SR-Harvesting. 
Laitetta ei ole aikaisemmin nähty Suomessa.

Nyt lehti- 
pisteissäHae omasi!
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